



Isus a zis: „Eu sunt lumina lumii.“

Revista oficială a Comunității Bisericești Baptiste Române Oradea

Redacția:
Oradea, Str. S. Bărnuțiu
No. 27.

Redactor responsabil:
BALC PETRU

Abonamentul
pe an Lei 25.—

Pace și bună'n voire

Aurelia Pop Florian

BCU Cluj / Central University Library Cluj
*Azi coruri de îngeri din slavă pornesc
Sunând vestitor din fanfare
Și cetele sfinte cununii împletesc
Pân'l-'ale lumii hotare.*

*Arlanghelii-în mână cu ram de măslin
Vestesc muritorilor pace,
In murmur de rugă curg apele lin
Și valul durerilor tace . . .*

*De-un glas ce pătrunde 'n adâncuri de mări
Văzduhul cucernic tresare
Și'n vers de mărire pe'ntinsele zări
O stea luminoasă răsare.*

*E steaua cerescului prunc hărăzit
Din tainica Dumnezeuire
Simbolul în innuri de veci preamărit —
De pace și bună'n voire.*

O veste bună

Poporul Israel a așteptat o veste bună, a așteptat pe un om vrednic de luptă, care s'îi conducă din greutățile vremii în alte mai plăcute. Multe greutăți au avut de îndurat, dar nu se vedea nici-o scăpare. Ei erau un popor subjugat. Când guvernatorii străini găseau de bine, dădeau fel de fel de porunci ca să îngreoeze viața și existența celor subjuțați.

În una din zile împăratul August a dat poruncă că poporul să fie numărat prin înscrieri. Înervare, gânduri, grijuri, căi dela un capăt al țării la celalalt, preocupă și agita sufletele. Fiecare se ducea la locul nașterii cu întreaga familie.

Proviantu legat pe un măgăruș, copiii în brațe așa își străbăteau israiliții țara subjugată.

Nu era casă în care să nu fie familie străină. Casele de poposire erau pline până sub acoperiș și totuș nu înceta aglomerația. Câte suspine o fi fost trimise la cer, ca Dumnezeu să se indure de greutățile poporului Său.

Locuitorii micului orașel Betleem din ținutul Efrata, erau foarte ocupați cu primirea și găzduirea celor ce erau din seminția lor. Între cei veniți era și o pereche tânără, pe el îl chema Iosiv și era fiul lui

Iacov, din casa lui David și din seminția lui Iuda, ea era o rudă de a Elisabetei, ficei lui Aaron și se numea Maria.

Ei nu găsiră loc de poposire; tot era ocupat. Colindând dela ușă la ușă au găsit într'o parte mai retrasă a cetății, un grajd în care puteau dormii. Era noapte și nu aveau unde rămâne așa că au fost bucuroși găsind un colți în care puteau să se retragă ferindu-se de răcoarea și umezeala nopții

Încetu cu încetu tot orașelul să liniștea și adormea. În timpurile depe atunci era obicei că păstorii să pască oile lor și noaptea. Păscând oile mai mulți păstor s'au strâns în jurul unui foc, bun cald și își povesteau ultimile evenimente. Se întâmplase mult în ultimele zile, au revăzut mulți cunoscuți, au auzit prin ei ce să petrece și în alte părți ale țării. Vestile aflate nu erau prea îmbucurătoare, pentru că stăteau triști în jurul focului și în sufletul lor ardea intrabarea: „Când vine Meșia? Când vine acel prorocit ca să ne scape de toate greutățile cari în ultimul timp au ajuns insuportabile?”

Deodată o lumină apare pe cer și un Înger zice: „Nu vă temeți: căci - vă aduc o veste bună“. „O veste bună în acest timp greu? e oare adevărat sau am visat. Dar cum să visăm — uite, lângă

Ingerul care ne-a vestit naștera mântuitorului, stă o ceată de ingeri cari cântă“.

Păstorii s'au dus să se convingă de cele spuse de ingeri. Ingerul indicase locul unde vor găsi pe Mesia. Ei au găsit pe Iosiv, pe Maria și într'o esle pe paie micul copilaș care răspândea o bucurie plăcută. Păstorii nu îndrăneau să răsufle de fericire văzându-și dorința și rugăciunea ascultată.

Noi azi trăim într'un tim plin de greutateți. Sufletul ne e apăsător de greutateți traiului. Fiecare se întreabă când vine un timp mai bun, când vom fi eliberați de greutatețile cele mai elementare. Suflete dacă ești apăsător de griji și greutateți, lasă cetatea și vino afară pe câmp. Așază-te lângă turmă care stă liniștită dormind. Adresazăți rugăciunea, spune greutatețile care te doboară aproape lui Dumnezeu și leghova poporului Israel îți va trimete o veste bună din cer care te va face să uiți greutatețile.

Aleargă pe urmă în grajdul unde poposește Iosif și Maria, ca să vezi pe copilașul cel mic, drăgălaș al cărei față lucește dumnezeeste și al cărui privire blândă îți ușurează inima făcând să uiți toate greutatețile. *Hertha Balc.*

Sărbători fericite
dorim
cititorilor „Luminii“!

Conferința Comunității Române Oradea

În zilele de 13—14. Decembrie a. c. s'a ținut conferința anuală a comunității noastre. A participat un mare număr de delegați cât și reprezentanții Uniunii noastre. Din dările de seamă ale cercurilor aparținătoare comunității, am putut vedea cât de setoasă e lumea după evanghelie și cât de mici sunt puterile noastre. În general rapoartele erau îmbucurătoare și putem înregistra un progres prin botez 650 suflete, fapt pentru care trebuie să mulțumim lui Dumnezeu pentru ajutorul și binecuvântarea dată lucrului nostru slab, care l'am depus pentru onoarea Lui.

Între punctele care au urmat după dările de seama a fost: 1. Orfelinatul. 2. Misionarul comunității. 3. Alegerea comitetului pe 3 ani.

Orfelinatul. După a muncă sârguincioasă depuse de surorile noastre în timp de 2 ani am putut ajunge la realizarea scopului lor. Toți de față au arătat un interes deosebit și au promis că sunt gata să dea mână de ajutor pentru întreținerea orfanilor. Cu unanimitate s'a votat deschiderea orfelinatalui pentru 1. Ianuarie 1931.

Misionarul comunității. Văzându-se lipsa de lucrător, nevoile și greutățile care întâmpină pe frații noștri noi veniți la Cristos, cari sunt răspândiți pe plaiurile județelor Bihor și Sălaj, aproape rămân ca oile fără păstor. Aceste lipsuri ne-au îndemnat ca să avem un misionar care să viziteze și să încurajeze bisericile. După mai multe discuții cu unanimitate s'a ales ca misionar al comunității fr. Mihael Vicaș. Iar pentru întreținerea și spelele misionarului s'a votat 10 Lei de membru anual.

Alegerea comitetului. Cu unanimitate de voturi s'au ales: Președ. P. Balc. Secretar: D. Bucuritar. Casier: Gh. Maghiar. Controlori: Bocșe G. și

T. Marian. Membrii: I. Țirban, M. Vicaș, I. Bora, Stefan Petru, T. Vicaș, I. Dărăban, N. Daraban, Puie Lazar, Platona Mihai, Covaci Teodor, A. Hoduți, Chiș Gh., Ilie Ioan, Gheorghiaș Petru, I. Bălănean, Negreu T., Miheș Ioan, Șuşman Ioan, Mășcaș I. și Lucuța Pompiliu.

În ziua de 14 Dec. s'a întrunit noul comitet și a fixat data conferințelor cercuale:

Cercul Chișlaz, în comuna Țigănești 26. Dec. bărbații și 27. Dec. femeile.

Cercul Sălaj în com. Brusturi la 1. Ianuarie 1931.

Cercul Vintere în com. Vintere la 1. Ian. bărbați și 2. Ian. femeile.

Cercul Tăut în com. Ripa 7. Ian. bărbații și 8. Ian. femeile.

Cercul Tulca în com. Sănnicolau la 10. Ian. bărbații și 11. Ian. femeile.

Cercul Beliu în 17—18. Ian.

Cercul Ucuiș în 24. Ianuarie bărbații și 25. Ian. femeile.

Cercul Groși în com. Urteag la 24. și 25. Ianuarie și va continua cu curs de biblie până la 1. Februarie când se va încheia cu conferința femeilor.

Tatăl din cer să ne ajute să putem progresa pe terenul evangheliei.

Un participant.

A P E L

Iubite surori, astăzi cu ajutorul Domnului putem trece dela vorbe la fapte. În timpul acesta de 2 ani de când lucrăm, era vorba „vom avea un orfelinat“ astăzi putem zice „avem un orfelinat“. venind cererea noastră în desbatere la conferința din Gurbiediu am putut observa câtă iubire și interes ni se arată. Pot spune că mea fost o incurajare. Sper că în luna viitoare voi putea fi în mijlocul surorilor din fiecare cerc ca să vorbim cum vom lucra pe viitor.

Din fiecare cerc se va primi un copil orfan dela 4 ani în sus. Rog

surorile cât și pe frați conducători să se intereseze de micuții orfani rămași fără părinți, să neincunoștințeze de starea lor ca să putem lua măsurile cuvenite. La trimeterea copilului orfan fiecare cerc să consulte și pe frații cari fac parte în Comitetul Comunității.

Fac apel la toate surorile ca ele să trimată cele promise în alimente (faină, unsoare, ouă, slană etc.) ca orfani noștrii cari au rămas singuri în lume, fără mângâiere de mamă sau de tată, venind la Orașea să nu îndure foame. (Matei 25, 40) Cu iubire a voastră soră. *Hertha Balc.*

Casa Comunității: Au vărsat următoarele biserici integral sau imparte cei 20 lei pe anul 1930. Dâmbrovița 360, Ursad 60, Iapa 60, Dragomirești 80, Vinteri 1270, Dușești 1140, Homoșog 200, Tulca 2600, Gurbiediu 600, Tinăud 808, Atiaș 620, Oarța de Sus 400, Cociuba 540, Botian 370, Groșeni 440, Rogoz de Beliu 320 Chișlaca 140, Beliu 600, Sic 620, Domnin 500, Cerc Bis. Someș 450, Chiraeu 100, Sânlazar 400, Petreu 120, Cărsău 400, Stracăș 300, Bucuroaie 120, Drăgoien 180, Cheșa 340, Țăgadău 720, Șiad 400, Sărsig 210, Vermeș 170 lei. *Casierul Comunității.*

N. B. Bisericile sunt rugate ca să verse cei 20 lei pentru Comunitate pe anul 1930 pe când vor fi conferințele cercurilor, ca să putem face față cerințelor. — Rugăm stăruitor bisericile noastre ca de urgență să achite revista „Lumina“ pe anul 1930, ca să putem edita și pe viitor în care vor fi publicate toate donațiile pentru orfani.

Mai jos dăm unele versete din biblie. Ceice în răstimp de 20 zile ne vor trimete locul exact unde se află scris vor primi premii.

1. Tu lucrezi cu credincioșie în tot ce faci pentru frați: și pentru străini.

2. Nu lăpădați încrederea voastră, care are mare răsplătă.

3. Au avut altare de păcătuire.

4. N'am venit să chem la pocăință pe neprihăniți ci pe păcătoși.